



## Краснодарские известия: "Когда воруют дети" (выпуск №34 от 14.03.2017)



*«Краже - одно из самых распространенных преступлений, и нередко нечистыми на руку оказываются дети и подростки. Если несовершеннолетний похитил чужое добро в школе и был уличен, дело заканчивается не только позором, но и постановкой на учет в полицию. Это оборачивается испорченной биографией, с таким пятном на репутации сложно поступить в вуз, а ряд профессий становится и вовсе недоступным. С 16 лет за кражу наступает уголовная ответственность, и злоумышленник может как получить условный срок, так и отправиться в колонию.»*

Если же завладение чужим имуществом произошло «с применением насилия и группой лиц по предварительному сговору», то это уже ч. 2 ст. 161 УК РФ, предусматривающая до семи лет лишения свободы. Именно такое наказание грозит 17-летнему краснодарцу, против которого следственным отделом по Западному округу Краснодара СКР по краю возбуждено уголовное дело. Как рассказала «КИ» *старший помощник руководителя краевого следственного управления Наталья Смяцкая*, в первый день нового года юноша находился в одном из торговых центров города Краснодара вместе со своими приятелями. Встретив двоих незнакомых мальчиков в



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Краснодарскому краю

---

возрасте 13 и 14 лет, злоумышленники вывели их на улицу, ударив подростка и угрожая, отобрали деньги и мобильные телефоны. Сумма «улова» злоумышленников превысила 69 тысяч рублей. Но этого показалось недостаточно. На следующий день юноша в том же торговом центре похитил два мобильных телефона, деньги и личные вещи двоих своих сверстников на 60 тысяч рублей.

В своем желании завладеть чужим имуществом от юношей не отстают и девочки. Как рассказал официальный представитель Управления МВД РФ по Краснодару Артем Коноваленко, сотрудниками уголовного розыска краснодарской полиции в краже мобильного телефона изобличена 14-летняя анапчанка. В дежурную часть полиции с сообщением о краже обратился 34-летний житель Тихорецка. Он заметил пропажу сотового, когда находился на территории автовокзала. Попытки позвонить на свой номер с телефона случайных прохожих результата не дали. Сотрудники уголовного розыска установили, что гаджетом пользуется школьница, живущая в Анапе. В беседе с полицейскими она призналась, что ехала из Краснодара в Тихорецк в одном автобусе с потерпевшим и, когда мужчина перед поездкой ненадолго вышел на улицу, вытащила телефон из кармана его куртки. Своей матери подросток сообщила, что якобы купила телефон за 500 рублей на вокзале у незнакомого мужчины. На самом деле гаджет стоил 15 тысяч.

Почему воруют дети? Начальник ПДН Центрального округа Краснодара подполковник полиции Элина Леонова, которая более 22 лет наставляет на путь истинный сотни своих подопечных - стоящих на учете подростков, считает, что это происходит от невнимания к ним взрослых.

- Экономический кризис ударили не только по родителям, но и по детям. Речь идет не только о материальном положении, но и о психологическом климате в семье. Занятые своими проблемами, родители меньше времени уделяют подросткам, решив, что если они одеты и накормлены, то все в порядке. Между тем кражи совершают не только дети из неблагополучных семей и двоечники. Несовершеннолетние, которые живут в полных семьях и хорошо учатся, но лишены полноценного общения с мамами и папами, не чувствуют себя любимыми и нужными, совершают поступки, приводящие родителей в шок.

Вот типичный пример. Мама положительная, сын хороший. В младших классах он взял деньги из копилки и два дня уговаривал сладостями одноклассников. В 15 лет, когда его заперли дома и запретили смотреть телевизор, выбил стекло на двери в тамбуре и ушел. Так он пытался сначала снискать любовь сверстников, а потом выразить протест маме. Другой 15-летний подросток две недели прожил в посторонней семье. Его подобрала на лавочке женщина, привела домой, накормила, оставила пожить. Школьник сказал, что отец выгнал его из дома, между тем подросток лгал, воровал и нуждался в психиатрической помощи, чего никак не могли понять его близкие.

- Интеллектуальная база ребенка закладывается до трех лет. С этого возраста он уже различает, что свое, а что чужое, и вполне способен осознать, что красть нехорошо, - считает психолог Эрик Шерр. - Однако, желая обладать вещами, которых у них нет, дети начинают с того, что отнимают в детском саду игрушки и конфеты, а в школе крадут гаджеты и деньги. Родителей должно насторожить, если у ребенка вдруг появляются посторонние вещи. Если он замечен в краже, надо срочно обращаться к детскому психологу. При этом не стоит нагнетать страсти и говорить подростку, что он уже неисправим и будет сидеть в тюрьме. Лучше совместно найти корень проблемы и помочь сыну или дочери с этим справиться.

Есть и другой момент. Думаю, что даже очень хорошо обеспеченным родителям не стоит покупать детям слишком дорогие гаджеты и давать много денег, создавая тем самым соблазн для вора.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Краснодарскому краю

---

14 Марта 2017

Адрес страницы: <https://kuban.sledcom.ru/folder/878558/item/1107880>